

11 июня в 12.00 в Екатеринбурге у памятника Татищеву и де Геннину пройдет митинг, посвященный Дню России



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 7 июня 2014 года

№ 101 (7424). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Анатолий Марчевский



Депутат областного Законодательного собрания, директор Екатеринбургского цирка предлагает за счёт средств областного бюджета приобрести для детей из многодетных семей билеты в театры и цирк.

Марина Нифонтова



Соцработник Чкаловского района Екатеринбурга вчера в Москве получила награду на Всероссийском конкурсе «Лучший работник учреждения социального обслуживания».

Матвей Вишня



Автор «Новой эры» (молодёжного выпуска «ОГ») 17-летний Матвей Вишня стал участником нового музыкального шоу на «НТВ» «Хочу к Меладзе».

Главному вокзалу области исполнилось 100 лет



По этому поводу в Екатеринбурге вчера была организована небольшая историческая реконструкция. В час дня под звуки оркестра и звон старинного станционного колокола на первый путь прибыл паровоз – единственный сохранившийся на Свердловской железной дороге. На перроне состоялся концерт. По случаю праздника даже был отменён действующий на территории вокзала запрет на фотосъёмку, и все желающие могли сделать на память снимки одного из самых красивых и старых вокзалов России

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Владивосток (I)	Бангладеш (III)
Москва (I, IV, VI)	Вьетнам (VI)
Челябинск (III),	Испания (I)
а также	Китай (VI)
Пермский край (IV)	США (III)
	Южная Корея (VI)

В Екатеринбурге прошло знаковое для страны совещание

Ирина ОШУРКОВА

Вчера Екатеринбург стал площадкой для Всероссийского совещания на тему создания единой для каждого региона модели профилактики неинфекционных заболеваний, к которым относятся инфаркты, инсульты, онкология, болезни лёгких и прочие недуги, уносящие ежегодно тысячи жизней. Вероника Скворцова, российский министр здравоохранения, назвала это совещание знаковым для всей страны. На встречу съехались главные врачи больниц, поликлиник и медцентров из всех 85 субъектов государства.

– Перед нами поставлены очень амбициозные задачи – увеличение населения не за счёт миграционных потоков, а за счёт собственного биологического потенциала, – начала заседание министр.

КСТАТИ

Александр Чучалин, директор НИИ пульмонологии ФМБА России, главный внештатный терапевт-пульмонолог Минздрава, выступая на совещании, предложил коллегам заглянуть на несколько лет вперёд. По его прогнозам, количество смертей от неинфекционных заболеваний будет только увеличиваться. Если сейчас по этой причине умирает около 60 процентов населения (остальные от травм и инфекционных болезней), то в будущем эта цифра может возрасти до 80 процентов. А это значит, что роль профилактики и диспансеризации лишь возрастёт.

– Чтобы этого достичь, нужно будет предпринять всё, чтобы увеличить рождаемость, снизить смертность и увеличить продолжительность жизни. Для снижения смертности есть только два пути: снижение заболеваемости любыми методами профилактики и уменьшение летальных исходов среди уже заболевших.

Она напомнила события 1958 года, когда ВОЗ признала советскую систему здравоохранения лучшей в мире. По словам Вероники Скворцовой, в

2010 году мы начали путь возрождения бренда российской медицины на международной арене.

Что касается предлагаемой модели профилактики, то суть её сводится к пяти в общем-то простым элементам. Порой настолько простым, что даже удивительно, почему до сих пор это не внедрено в каждой области и республике. Это информирование, создание условий для здорового образа жизни (например, правильное питание в школах, достаточное



Руководитель Минздрава Вероника Скворцова сразу после совещания побывала в областном центре медпрофилактики, где её встретили сёстры милосердия, готовые к любой помощи

количество спортплощадок), борьба с пагубными зависимостями (а вы знали, что только за год действия антитабачного закона армия курящих сократилась на 16 процентов?), своевременное прохождение профосмотров и диспансеризации (по плану 2014 года, последняя должна охватить 50

миллионов россиян), достаточное количество специалистов (в России должно быть 3000 отделений медпрофилактики, сейчас в 41 передовом регионе – 530). «Почему терапевты не раздают брошюры и памятки о здоровом питании, витаминах, физкультуре? Почему для па-

циентов, ожидающих приёма врача, нельзя поставить в коридоре телевизор, прокручивающий медицинские передачи?» – Татьяна Яковлева, замминистра здравоохранения РФ, уверена, что, если окружить наших людей правильной информацией, они начнут чаще заботиться о своём здоровье и бережнее к нему относиться. Среднему Уралу в этом плане есть чем похвастаться. Когда первый заместитель областного премьера Владимир Власов рассказывал о концепции единой профилактической среды в нашем регионе, сама видела, как сидевшие рядом главврач детской поликлиники из Коми и её коллега из Владивостокского клинико-диагностического центра записали в своих блокнотах: «конкурс классов, свободных от курения», «конкурс беременных «Я – здоровая мама» – и три восклицательных знака рядом.

Поэту года вручили чашу с вином



Чашу, кстати, наполняют вином, только если лауреатом становится женщина. Для мужчин алкоголь подбирают покрепче. В этом году от традиции немного отступили – вино не сразу налили в чашу. Слишком много детей собралось на церемонии

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Вчера в Литературном квартале Екатеринбурга отметили 215 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Там же, под памятником виновиноку торжества, была вручена одна из самых необычных литературных премий – «Чаша круговая». В этом году её получила поэтесса Евгения Изварина за книгу стихотворений «Дом для одной свечи».

Приз вручил поэт и драматург Аркадий Застырец, лауреат прошлого года. Он и пояснил, как выбирается победитель, – писатели обоих Со-

юзов (писателей России и российских писателей) обсуждают список книг и журнальных публикаций за минувший год, а затем путём тайного голосования выбирают лучшего. «Премия вручается по Гамбургскому счёту – мы все коллеги, и сами решаем, кто действительно совершил за прошедший год особенный прорыв», – отметил он.

Поэту торжественно вручают хрустальную чашу – отсюда и название. Естественно, не пустую – чашу наполняют вином, и поэты, посвящая свои стихи Пушкину, отпивают по глотку.

– Я хорошо знаю многих лауреатов, и для меня большая честь быть наравне с ними, – рассказала «ОГ» Евгения Изва-

рина. – Оценка коллег – всегда самая честная и справедливая, поэтому для меня это особенно ценная премия, пусть она и не денежная. К тому, что награду вручают вином, отношусь хорошо – поэтов у нас много, чаша – всего одна, каждому достаётся по глотку. Непременно поднимаем тост за Пушкина, за поэзию, за живое слово...

Книга «Дом для одной свечи» вышла в Москве небольшим тиражом, и почти вся была распродана в столице – до родины поэтессы дошло всего несколько экземпляров. Её стихи множество раз публиковались в журнале «Урал», «Знамя» и других.

ИЗ КНИГИ

В парке где кружилось всё и летело выкликали ангелов оготело воровбы вычиривали лично по одному каждого в бумажном своём доме спали прошлолетние две забытые сигаретки целые, неубитые (смертное смертельно необязательно) зрение подводит читаешь затемно вместо КУРЕНИЕ УБИВАЕТ АНГЕЛОВ НЕ БЫВАЕТ Евгения ИЗВАРИНА

ЦИФРА

60
рябинок

высадили в Нижней Салде в честь легендарной песни Евгения Родыгина

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

75 лет назад (в 1939 году) город Надеждинский получил своё нынешнее название – Серов.

Основанный в 1893 году на берегу реки Каквы Надеждинский завод, где производились стальные рельсы для строящейся железной дороги, в 30-х годах XX века стал абсолютным рекордсменом среди населённых пунктов Свердловской области по числу переименований. Всего за пять лет (с 1934 по 1939 год) этот город был переименован три раза: сначала из Надеждинска в Кабаковск (в 1934 году), затем из Кабаковска обратно в Надеждинск (в 1937 году) и, наконец, из Надеждинска в Серов – в 1939 году.

Надеждинским заводом, а позже Надеждинским городом был назван в честь Надежды Половцовой – владелицы Богословского горного округа. Супруга промышленника Александра Половцова, вкладывавшего деньги в строительство на Урале железной дороги, была владелицей округа чисто номинально и даже ни разу не бывала в городе, который носил её имя.

В Кабаковск в 1934 году город был переименован в честь Ивана Кабакова – партийного деятеля, который в 1928 году был председателем Уральского облисполкома и Уральской областной контрольной комиссии ВКП(б), а затем возглавлял обком ВКП(б).

Переименование Кабаковска обратно в Надеждинск было вынужденным – в 1937 году Кабаков оказался «врагом народа»: сначала был исключён из партии «за принадлежность к контрреволюционному уклону правых», а затем арестован и расстрелян. Естественно, что после этого городу вернули прежнее название.

Последнее его переименование, которое сохранилось до наших дней, было в честь Анатолия Серова – лётчика, Героя Советского Союза, участника боёв с фашистами в Испании. Серов погиб незадолго до этого (в мае 1939 года), поэтому «врагом народа» уже оказаться не мог, и на этот раз название прижилось.



Анатолий Серов погиб в авиакатастрофе, когда ему было всего 29 лет

Александр ШОРИН

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: РОК — НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ МУЗЫКАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

В преддверии «Старого нового рока» — одного из крупнейших в стране летних музыкальных фестивалей — «ОГ» решила поговорить о главной составляющей массовой молодёжной культуры второй половины XX — начала XXI века — рок-музыке. Каковы особенности музыки и текстов? Какие изменения происходят? Что сегодня наиболее интересно слушателям?



Ваш собеседник — Владимир Владимирович Шафран, лидер екатеринбургской группы «Чайф»

11.06.14

Задать вопрос можно с 12 до 13 часов по телефонам 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

ISSN 2225-1529